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Aplicație practică 

Pe baza cunoștințelor dobândite  

anterioare și  a hărții din figura alăturată 

realizați o scurtă caracterizare geografică a 

Australiei. Veți  avea în vedere:  

• poziția geografică  

• aspecte ale reliefului: principalele 

unități de relief și altitudinea maximă; 

• tipurile de climat; 

• aspecte ale hidrografiei: numele 

oceanului la care are ieșire, al fluviilor care îi 

străbat teritoriul 

• a specte biopedogeografice 
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Potențialul geodemografic 

Uniunea Australiană este o monarhie constituțională, fiind  cel mai mic continent al 

planetei, cu o suprafaţă de aproximativ 7,7 milioane km², și singurul continent-ţară,o federaţie 

alcătuită din 6 state și 10 teritorii. Australia are 26,8 milioane de locuitori și o densitate medie 

de 3,4 loc./km². Populația cea mai numeroasă este localizată pe țărmul sudic și estic unde 

condițiile naturale sunt favorabile dezvoltării așezărilor omenești. Australia este o țară 

multietnică, la populația băștinașă (aborigeni) adăugându-se de-a lungul timpului coloniștii 

britanici, stabiliți aici la sfârșitul secolului al XVIII-lea, numeroși imigranți europeni și asiatici 

(sosiți îndeosebi în secolul XX). Fenomenul migrației a stat la baza creșterii populației și în 

ultimele decenii, astfel că, în prezent, în Australia există numeroși britanici, chinezi, indieni, 

italieni, greci, vietnamezi, arabi ș.a. Grupurile 

aborigene reprezintă doar 3,2% din populația 

actuală, fiind cei mai vechi locuitori ai continentului, 

cu o continuitate neîntreruptă de peste 40000 -50000 

de ani. Pluralismul etnic din Australia se reflectă în 

diversitatea lingvistică (limba oficială este engleza, 

dar în Australia se vorbesc peste 200 de limbi și 

dialecte) și confesională (peste 100 de religii). 

Aproximativ 86,6% din populația Australiei trăiește în 

orașe. Cele mai mari orașe sunt: Sydney, 

Melbourne,Brisbane, Perth, Adelaide. În Canberra, 

capitala Australiei, locuiesc aproximativ 460 000 

locuitori.                                                                                                                                                                   aborigen 2 

Aplicație practică 

Unde este concentrată majoritatea populației Australiei? 
a. în centrul continentului  b. pe țărmul nordic și vestic  c. pe țărmul sudic și estic  d. în regiunile 
montane 
 



Cât reprezintă populația aborigenă din totalul populației Australiei?  
a. 10,2% b. 5,5%  c.C. 3,2% d. 1,1% 

Care este procentul populației Australiei care trăiește în orașe? a. 76,6%  b. 86,6% c.  66,6%  d. 

96,6% 
 

Potențialul economic 
Australia este una dintre cele 

mai dezvoltate economii din lume, 

având o combinație de resurse naturale 

vaste, infrastructură modernă și un 

sistem politic stabil.  

Resurse naturale bogate, 

Australia fiind un lider global în exportul 

de resurse minerale: cărbune, fier, aur, 

bauxită, cupru și litiu.Deține unele dintre 

cele mai mari rezerve de gaz natural 

lichefiat (GNL) și este printre principalii 

exportatori mondiali. 

Deși nu este un lider global în 

high-tech,dar  Australia investește în 

inovație, cercetare și energie verde. 
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Dezvoltă proiecte de energie regenerabilă, mai ales solară și eoliană, și este implicată în tranziția 

către o economie cu emisii scăzute de carbon. 

Cu o suprafață agricolă, reprezentând aproximativ  60% din teritoriul Australiei, utilizează o 

tehnologie avansată, cu mijloace metode moderne, precum agricultura de precizie, drone, GPS și 

inteligență artificială.Varietatea de zone climatice (tropical, subtropical, temperat) permite o diversitate 

mare de culturi și activități. Australia este unul dintre cei mai mari exportatori mondiali de grâu, în 

special grâu dur, orz folosit atât pentru consum, cât și pentru producția de bere și furaje, bumbac în 

special în zonele irigate din estul țării,trestie de zahăr cultivată în regiunile tropicale din Queensland, 

fructe și legume, mere, struguri, citrice, avocado, roșii, morcovi – o parte destinată exportului, nuci 

macadamia și migdale. În sectorul zootehnic  se remarcă prin creșterea bovinelor: Australia este unul 

dintre cei mai mari exportatori de carne de vită din lume, în special către Asia, iar în ceea ce privește 

producția de carne de miel și lână Merino este renumită la nivel internațional.  
Ca și provocări în domeniul agricol, Australia este  frecvent afectată de secete severe și incendii 

de vegetație, accesul  la apă, irigațiile sunt vitale, dar apa este un factor limitativ în unele regiuni., 

fluctuații ale prețurilor 

internaționale,  

agricultura australiană 

fiind  dependentă de 

exporturi, dar și probleme 

de forță de muncă, în 

special de de muncitori 

sezonieri. Australia 

rămâne unul dintre pilonii 

economiei naționale și un 

contributor esențial la 

securitatea alimentară 

globală, mai ales în 

regiunea Asia-Pacific.                                                                                         
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Aplicație practică 

1. Analizați rolul resurselor naturale în dezvoltarea economică a Australiei. Includeți exemple 

relevante de resurse și modul în care acestea influențează poziția economică a țării pe plan 

global. 

2. Argumentați dacă Australia poate fi considerată un model de tranziție către o economie 

sustenabilă. Faceți referire la investițiile în energie regenerabilă și politicile privind emisiile de 

carbon. 

3. Descrieți importanța agriculturii în economia Australiei și analizați principalele provocări cu care 

se confruntă acest sector.Menționați tehnologiile utilizate, culturile importante și factorii de risc 

specifici mediului australian. 

 

Putere regională în Asia-Pacific 

Australia are un rating de credit foarte ridicat (AAA) și o guvernanță transparentă.Este membră 

a OCDE, OMC, G20, și are acorduri comerciale cu puteri economice globale precum China, SUA, 

Japonia și Uniunea Europeană. 

Australia joacă un rol strategic în regiunea Indo-Pacific, fiind 

una dintre cele mai importante democrații și economii dezvoltate din 

zonă. Este membră a ASEAN Regional Forum, APEC, și Quad (alături 

de SUA, Japonia și India) – alianță informală pentru contracararea 

influenței Chinei în regiune.Deține o armată modernă, bine echipată și 

integrată în alianțe militare precum ANZUS5 (Australia–Noua 

Zeelandă–SUA).  
 

Influență globală limitată 

Deși nu este o superputere globală, Australia are o voce activă în cadrul G20, în organismele ONU și 

în teme globale precum schimbările climatice și securitatea cibernetică, participând la misiuni de 

menținere a păcii și la acțiuni umanitare internaționale. 

Relațiile comerciale și geopolitice cu China (principal partener comercial) sunt complexe, fiind 

tensionate de aspecte legate de securitate și influență regională. 

 

Aplicație practică 

Discutați poziția Australiei în regiunea Indo-Pacific din punct de vedere geopolitic și militar. 

Comentați complexitatea relațiilor dintre Australia și China.Analizați aspectele comerciale și cele de 

securitate care contribuie la această relație ambivalentă. 

 

Rețineți!! 

Australia încearcă să mențină un echilibru între alianța strategică cu SUA și relațiile economice 

cu Asia de Est.Australia are un potențial economic solid, bazat pe resurse naturale, servicii avansate 

și o economie stabilă. Este un pol de putere regională în Indo-Pacific, cu o influență în creștere la nivel 

mondial, datorită angajamentului său în probleme globale, participării în alianțe strategice și economiei 

sale deschise și competitive. Deși nu este o superputere globală, Australia este un actor influent, 

capabil să modeleze echilibrul de forțe în regiune și să contribuie la stabilitatea și prosperitatea globală. 

Temă 

Argumentați în ce măsură Australia poate fi considerată un actor influent în problemele 

globale. Menționați implicarea în organizații internaționale, în probleme climatice și în acțiuni 

umanitare. 
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